
Εργασίες καταγραφής των διαθέσιµων χώρων, µέσων και δυνατοτήτων 
ενίσχυσης των πόρων του Οργανισµού Νεολαίας και Άθλησης από 

διαφηµίσεις στους χώρους των γυµναστηρίων, γηπέδων και 
κολυµβητηρίων και από τη συµµετοχή σε Ευρωπαϊκά προγράµµατα. 

 

Σκοπός της έρευνας ήταν ο εντοπισµός µεθόδων 
αύξησης των εσόδων του Ο.Ν.Α. µε τρόπο άλλο 
από την αναπροσαρµογή των τακτικών του 
προσόδων. Με άλλα λόγια, στόχος ήταν η 
ανάδειξη πρόσθετων πηγών χρηµατοδότησης που 
θα διευκολύνουν το έργο και τον 
προγραµµατισµό του Οργανισµού, χωρίς να 
επιβαρύνουν περισσότερο το δηµοτικό 
προϋπολογισµό.  

Το ενδιαφέρον εστιάστηκε στην ανάδειξη της 
εναλλακτικής της αξιοποίησης των διαφηµίσεων 
αλλά και στην πρόταση/υπόδειξη χώρους στους 
οποίους κρίνεται σκόπιµο να λάβει χώρα η 
διαφηµιστική προσέγγιση ώστε το αποτέλεσµα να 
είναι αισθητικά σύµφωνο µε την φιλοσοφία του 

οργανισµού και να εκφράζει τον απαιτούµενο σεβασµό στους αθλούµενους. 
Ως εκ τούτου, στόχος του έργου µας ήταν η ευρεία και διεξοδική αξιολόγηση 
των χώρων του Ο.Ν.Α., έτσι ώστε να δηµιουργηθεί ζήτηση διαφηµιστικού 
ενδιαφέροντος τόσο για την αξιοποίηση των χώρων αυτών όσο και για την 
οικονοµική ενίσχυση των µονάδων και κατ’ επέκταση του Ο.Ν.Α.. 

Κοινή διαπίστωση για όλους όσους ασχολούνται µε τον αθλητισµό είναι ότι στη 
µετά την Ολυµπιάδα εποχή το οικονοµικό καθεστώς τις δοµές τον αθλητικών 
σωµατείων, των οµοσπονδιών και όλων των φορέων µαζικού αθλητισµού, δεν θα 
είναι σε τίποτα κοινό µε όσα είχαµε συνηθίσει έως τώρα. Συνεπώς ο βασικός 
ανασταλτικός παράγοντας για την περαιτέρω ορθολογική ανάπτυξη του 
συστήµατος, είναι η ανυπαρξία πόρων ικανών να επιτρέψουν την συνέχιση των 
προγραµµάτων και την υλοποίηση νέων παρεχόµενων υπηρεσιών που να 
ανταποκρίνονται στις συνεχώς µεταβαλλόµενες κοινωνικές ανάγκες της πόλης. 

Ο ρόλος και η συµµετοχή των χορηγιών που οικονοµικά καλούνται να δώσουν 
λύση στα προβλήµατα που αφορούν στη διαµόρφωση των προσφεροµένων  
υπηρεσιών, τα ζητήµατα της ανανέωσης, του εκσυγχρονισµού και της 
επέκτασης της υλικοτεχνικής υποδοµής, καθώς και η χωροταξική κατανοµή 
των γηπέδων και γυµναστηρίων εντός των διοικητικών ορίων του ∆ήµου 
Αθηναίων, ανάλογα µε τις εκάστοτε παρουσιαζόµενες ανάγκες, αποτελούν 
προτεραιότητες της διοίκησης του οργανισµού. 

Παράλληλα, για να είναι επωφελής για τους δηµότες και τους κατοίκους της 
Αθήνας η διοίκηση του Ο.Ν.Α. της πρωτεύουσας, πρέπει να λάβει σοβαρά 
υπόψη της τη νέα κοινωνική πραγµατικότητα, η οποία έχει διαµορφωθεί στην 
πόλη. 

Η Αθήνα των αρχών του 21ου αιώνα και οι ανάγκες της στον προαναφερθέντα 
χώρο ελάχιστα οµοιάζουν ακόµη και µε αυτές των αρχών τη δεκαετίας του 



1990, καθώς νέες κοινωνικές µεταβλητές έρχονται να προστεθούν στις ήδη 
υπάρχουσες δηµιουργώντας ένα νέο και κοινωνικά πιο σύνθετο τοπίο. 

Η εντατικοποίηση της εργασίας, η εργασία και των δύο φύλων, η συγκέντρωση 
στην πρωτεύουσα του µεγαλύτερου µέρους των παλιννοστούντων οµογενών, οι 
οποίοι επέστρεψαν στην πατρίδα, η εισροή χιλιάδων οικονοµικών µεταναστών 
µε τις οικογένειές τους, καθώς και η παρουσία µεγάλου αριθµού προσφύγων 
αλλά και η συνέχιση της εσωτερικής µετανάστευσης προς το «κλεινόν άστυ», 
δεν µεγεθύνουν απλώς τις ανάγκες στο χώρο της άθλησης αλλά τις 
διαφοροποιούν, και δηµιουργούν νέες και πιο δύσκολα αντιµετωπίσιµες 
µορφές  καθηµερινών κοινωνικών αναγκών. Για όλες τις παραπάνω περιπτώσεις 
ο Ο.Ν.Α. πρέπει να είναι προετοιµασµένος, έτσι ώστε να είναι σε θέση να 
προσφέρει ποιοτικές και αξιόπιστες υπηρεσίες σε όλους τους αθλούµενους. 

Στη µελέτη παρουσιάζεται αρχικά η αξιολόγηση των χώρων που προέκυψε από 
την καταγραφή και τις επισκέψεις στους χώρους που κρίθηκε ότι έχουν κάποιο 
διαφηµιστικό ενδιαφέρον, έτσι ώστε να περιγραφεί µία εικόνα της σηµερινής 
κατάστασης των µονάδων µε καταγεγραµµένο το ιστορικό για κάθε µια 
ξεχωριστά, συµπεριλαµβανοµένου φωτογραφικού υλικού.  

Στη συνέχεια, ακολούθησαν προτάσεις για την καλύτερη δυνατή αξιοποίηση 
των χώρων και παρουσιάστηκαν µεµονωµένα σενάρια διαφηµιστικών 
προτάσεων, έτσι ώστε ο Ο.Ν.Α. να µπορεί να κρίνει και να αποφασίσει ποια 
προϊόντα υπάρχουν αυτή τη στιγµή στην αγορά, ποια είναι η επικρατούσα 
τιµολογιακή πολιτική και να φωτιστούν συµπληρωµατικοί παράγοντες 
(νοµοθετικό πλαίσιο) τους οποίους θα πρέπει να λάβει υπόψη ο Οργανισµός 
για την τελική του απόφαση.  

Ακολούθως παρουσιάστηκε ένα σύστηµα συγκριτικών πινάκων δεδοµένων στο 
οποίο θα µπορεί ο ενδιαφερόµενος να ανατρέξει άµεσα, εύκολα και ανά πάσα 
στιγµή.  

 

Συνοπτικά, τα κεφάλαια που περιλάµβανε η µελέτη ήταν τα ακόλουθα: 

1. Καταγραφή (Γυµναστήρια, Κολυµβητήρια, Κλειστά Γήπεδα, Ανοικτά 
Γήπεδα Αθλοπαιδιών) 

2. Πίνακες 

3. Απογραφικό δελτίο 

4. Ιδιοκτησιακό 

5. Τεχνικό δελτίο  

6. Αναλυτική πρόταση 

7. Πρόταση εµπορικής πολιτικής 

8. Νοµικό πλαίσιο  

9. Χάρτης 
 


